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Documente
 atașate/incluse:

1. Programul Antarctica Day al CNCA - Sesiunea 2020 cu tema
Celebrarea  a  61  de  ani  de  la  semnarea  Tratatului  asupra
Antarcticii:  Schimb  electronic  de  informații,  observații  și
rezultate în domeniul antarctic.

2. Teodor Gheorghe Negoiță (1946-2011): Testament Apel lansat
în mass-media la 1 decembrie 2010 și Foto Agerpres-324232.    

Stimați colegi, 

La 1 Decembrie 2020 se împlinesc 61 de ani de la semnarea Tratatului asupra Antarcticii. Semnat
inițial de 12 state, Tratatul are în prezent 54 de State Părți Contractante, 29 fiind Consultative (cu drept de
vot) și 25  Neconsultative (fără drept de vot) între care se numără și România din 1971. Potrivit Tratatului și
Protocolului  pentru  Protecția  Mediului  (Protocolul  de  la  Madrid)  la  Tratat,  Regiunea  Antarctică  este
guvernată înternațional ca rezervație naturală dedicată păcii și cercetării științifice. 

Ca moștenire a Summit-ului Tratatului asupra Antarcticii din 2009, care a sărbătorit primii 50 de ani
de pace și cooperare internațională în temeiul acestui Tratat, a fost inițiată Ziua Antarcticii la 1 Decembrie
2010. Ziua Antarcticii este o oportunitate de a demonstra cum pot lucra pașnic diverse națiuni împreună,
folosind continuu știința ca limbă globală de cooperare în luarea deciziilor dincolo de granițele naționale. 

Programul  internațional  de  E&O  (educație  și  diseminare  a  informației  antarctice)  dedicat  Zilei
Internaționale a Antarcticii, desfășurat sub denumirea Antarctica Day, se află în acest an la a 11-a ediție. Ca
în fiecare an, Comisia Națională pentru Cercetări Antarctice (CNCA) din Academia Română, împreună cu
colaboratorii săi, participă la acest eveniment cu un program amplu de activități în luna decembrie. Spre
deosebire de anii trecuți, în contextul pandemiei actuale cu COVID-19, Programul Antarctica Day al CNCA
din  acest  an  se  va desfășura  doar  prin  mijloace electronice de  comunicare  și  va  consta  într-un  schimb
electronic de informații, observații și rezultate în domeniul antarctic între membrii și colaboratorii CNCA. 

Documentele care vor face obiectul acestui schimb vor fi transmise inclusiv factorilor naționali de
decizie, întrucât creșterea colaborării și comunicării între cercetători și oficialii academici și guvernamentali,
este în întreaga lume unul dintre obiectivele majore ale Programului internațional Antarctica Day. Atașat, vă
comunicăm proiectul de Program Antarctica Day 2020 cu îndemnul de a-l completa cu documente similare
privind activitățile pe care le-ați realizat în domeniul antarctic, spre a fi cunoscute de comunitatea antarctică
prin accesul liber la acestea, conform politicii promovate de Tratatul Antarcticii la are România este Parte.

În acest context, să rememorăm „Testamentul Apel” lansat în mass-media, la prima celebrare din 1
Decembrie 2010 a Zilei Internaționale a Antarcticii în România, de Dr. Ing. Teodor Gh. Negoiță (1946-2011),
reprezentantul României la Tratatul asupra Antarcticii (1998-2011), cităm: 

„ ... Avem tăria de a crede că există încă un viitor al nostru în Antarctica. Dorim ca autoritățile să aibă
înțelepciunea de a nu ne opri entuziasmul și noi credem în aceste valori, pe care le reprezintă colegii mei,
încredere care valorează deseori mai mult decât viața.” (Biblioteca Bucureștilor, volum 9, p. 28, 2011).     
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